
Dnes byla spuštěna nová verze portálu EuRIS
s informacemi o splavnosti vodních cest celé Evropy

Praha, 10. prosince 2025 – EuRIS, evropský informační portál o vnitrozemských
vodních cestách, spouští inovovaný internetový portál, který je mnohem uživatelsky
přívětivější a intuitivnější. Na základě podrobného průzkumumezi uživateli byl orga-
nizacemi spravujícími EuRIS kompletně přepracován portál www.eurisportal.eu,
které je nyní lépe přizpůsoben potřebám uživatelů.

Vylepšení

Celý internetový portál byl restrukturalizován, aby získal svěží, moderní vzhled a
byl mnohem vstřícnější k mobilům. Inovovaný portál je zaměřen na zobrazování infor-
mací na mapě, kdy uživatelé si mohou vybrat, které informační vrstvy potřebují, a na-
stavit si je dle vlastních preferencí. Nová struktura menu je intuitivnější, rozšířeny jsou
možnosti filtrování a jsou snadněji použitelné. Chcete-li se s novým portálem podrobně
seznámit, můžete si spustit prohlídku s průvodcem ”Co je nového“. Na pozadí portálubylo provedeno několik technických zlepšení, která zavádí opatření v oblasti kyberne-
tické bezpečnosti a zlepšují rozhraní API pro strojovou výměnu informací s jinými apli-
kacemi. Díky této nové aktualizaci je portál EuRIS připraven na budoucnost.

Průzkummezi uživateli EuRIS

Z průzkumu provedeného v roce 2024 mezi 769 uživateli vnitrozemských vodních
cest napříč Evropou vyplynulo celkové o hodnocení průměrnou známkou 3,5, kdy 5 by
bylo nejlepší hodnocení. Výsledek naznačuje spíše pozitivní přijetí on-line portálu ve-
řejností. Přestože uživatelé ocenili poskytované služby systémem EuRIS, navrhli také
několik zlepšení. Na základě této zpětné vazby organizace spravující EuRIS aktualizo-
vali a vylepšili internetový portál. Na další optimalizaci ještě budou pracovat.

EuRIS

Portál EuRIS byl spuštěn v roce 2022 jako výsledek spolupráce mezi 13 státy s cí-
lemposkytnout snadný přístup ke statickýmadynamickým informacímo vodních cestách
napříč Evropou. Je pokryto více než 27 000 km evropských vnitrozemských vodních cest.

Vůdci plavidel a další uživatelé mohou kdykoli získat aktuální informace v reálném
čase a mít přehled o skutečné dopravní situaci v průběhu své plavby, včetně čekacích
dob, incidentů nebo narušení provozu, které ovlivňují dobu plavby. Kromě toho, pokud
mají svůj účet, tak mohou informace sdílet s ostatními, jako například jejich předpoklá-

www.eurisportal.eu


daný čas připlutí ETA. To vše je poskytováno v zabezpečeném prostředí, které zajišťuje
soukromí dat všech uživatelů.

Téměř veškeré informace jsou veřejně dostupné v systému EuRIS bez registrace
uživatele. Počet registrovaných uživatelů vzrostl na 6500 a neustále roste. Systém Eu-
RIS rovněž poskytuje otevřená data prostřednictvím rozhraní API, které umožňuje ko-
merčním produktům získávat data ze systému EuRIS a sdílet a zobrazovat je ve svých
vlastních aplikacích. Každých 24 hodin obdrží systém EuRIS za tímto účelem více než 4
miliony požadavků na data.

Budoucnost systému EuRIS

Organizace spravující EuRIS budou portál dále rozvíjet. Nadcházející vylepšení bu-
dou zahrnovat funkce jednotného přihlášení (SSO), vylepšené vyhledávání a grafy, pře-
pínání režimu den/noc, informace o břehových přípojkách elektřiny a vody a další rozší-
ření sítě vodních cest zahrnutých do EuRIS. Neustále se zaměřujeme na zlepšení kvality
dat.

EuRIS v České republice

Na portálu EuRIS jsou k dispozici aktuální informace o splavnosti, pohybu plavi-
del, přehledy objektů i elektronické plavební mapy o 315 km splavného Labe od státní
hranice s Německem po Přelouč a Vltavy od Mělníka po Slapy. V průběhu roku 2026
pak budou doplněny informace o Vltavě až do Českých Budějovic a o Baťově kanále na
Moravě.

V neposlední řadě je třeba zdůraznit, informace o plavbě v celé Evropě jsou k dis-
pozici i v češtině.

EuRIS - vaše brána k informacím o evropské vnitrozemské plavbě

”Za tuto publikaci odpovídá pouze její autor. Evropská unie nenese odpovědnost
za jakékoli využití informací v ní obsažených.“

Kontakt:
Ředitelství vodních cest ČR
Ing. Jan Bukovský, Ph.D.
Vedoucí odd. strategických projektů a kybernetické bezpečnosti, tiskový mluvčí:
jan.bukovsky@rvc.gov.cz
M: 602 772 631



Organizace spravující EuRIS

Stát Organizace

Rakousko viadonau

Belgie De Vlaamse Waterweg NV

Bulharsko Společnost bulharské přístavní infrastruktura

Chorvatsko Ministerstvo moře, dopravy a infrastruktury

Česká republika Ministerstvo dopravy, Ředitelství vodních cest, Státní plavební
správa

Francie Voies navigables de France

Německo Federální správa vodních cest a vodní dopravy

Maďarsko Ministerstvo stavebnictví a dopravy, RSOE, Generální ředitelství
vodního hospodářství

Lucembursko Lucemburské velkovévodství, Ministerstvo mobility a veřejných
prací – služba plavby

Nizozemsko Ministerstvo infrastruktury a vodního hospodářství, Rijkswater-
staat

Polsko Ministerstvo infrastruktury, Inspektorát vnitrozemské plavby
(Štětín)

Rumunsko Rumunský námořní úřad, správa Dunaje v Galati, správa splavných
kanálů

Srbsko Ministerstvo stavebnictví, dopravy a infrastruktury – ředitelství pro
vnitrozemské vodní cesty

Slovensko Dopravní úřad

Švýcarsko Švýcarský přístav


